Объем медицинской помощи, оказываемой в рамках Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов в соответствии с законодательством Российской Федерации об обязательном медицинском страховании
    
[bookmark: _GoBack] Объемы медицинской помощи по видам, условиям и формам ее оказания в целом по ТП ОМС на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов составляют:
· для скорой медицинской помощи вне медицинской организации, включая медицинскую эвакуацию, — 297 690 вызовов;
· для медицинской помощи в амбулаторных условиях, оказываемой с профилактическими и иными целями (включая посещения, связанные с профилактическими мероприятиям, в том числе посещения центров здоровья, а также посещения среднего медицинского персонала и разовые посещения в связи с заболеваниями, в том числе при заболеваниях полости рта, слюнных желез и челюстей, за исключением зубного протезирования) — 2 857 821 посещение;
· для проведения профилактических медицинских осмотров (за исключением предварительных и периодических медицинских осмотров работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда), включая диспансеризацию, — 783 516 посещений;
· для медицинской помощи в амбулаторных условиях, оказываемой в связи с заболеваниями, — 1 760 775 обращений;
· для медицинской помощи в амбулаторных условиях, оказываемой в неотложной форме, — 555 687 посещений;
· для медицинской помощи в условиях дневных стационаров — 61 885 случаев лечения, в том числе по профилю «онкология» — 6 261 случай лечения, для медицинской помощи при экстракорпоральном оплодотворении — 474 случая лечения;
· для специализированной медицинской помощи в стационарных условиях — 173 076 случаев госпитализации, в том числе для медицинской реабилитации в специализированных больницах и центрах, оказывающих медицинскую помощь по профилю «Медицинская реабилитация», и реабилитационных отделениях медицинских организаций, — 3 664 случая госпитализации, из них для детей 0-17 лет — 922 случая госпитализаций, по профилю «онкология» — 9 022 случая госпитализации.

